

暑期基础教育工作抓什么？怎么抓？

全市基础教育“三个节点”暨学校安全工作会有答案

本报讯(记者 熊大平 通讯员 余茹)临近期末,期末考试有啥要求?暑期安全怎么抓?6月18日上午,全市基础教育“三个节点”暨学校安全视频工作会议召开,会议就暑期前后三个节点的重要工作做了部署,并就校园安全工作进行再强调。

会议要求,放假前,学校要组织好期末考试,考试内容要符合课程标准,不抢跑、不提标;考试成绩实行等级评价,严禁以任何方式和形式公布学生成

绩和排名。各地、各校要拓展好第二课堂,引导孩子们丰富暑假生活。要引导学生多劳动、多读书。落实学校安全教育责任,针对暑期易发的溺水、洪涝灾害、交通安全等方面的安全问题,开展紧急避险教育,引导家长及监护人增强安全意识。

放假期间,各地各校做好招生、项目建设,开展校园安全隐患大排查和组织教师培训。开学前,围绕安全平稳开学落实师生平安有序返校到岗、校园安

全卫生达标、做好开学条件保障、入学教育和政策。继续推进学前教育发展,消除基础教育大班额,推进教育评价改革落地,推进基础教育五项管理。其中关于读物、作业、手机、睡眠、体质五项管理,是基础教育年度攻坚的重点任务,也是落实立德树人根本任务、深化基础教育综合改革,提高治理效能的重要抓手,会议要求各地各校全面研究制订方案,按照教育部统一要求,加强宣传引导、细化管理措施,在本学期将“五

项管理”全部落地。

同时,会议就中考、暑期安全工作做了明确要求,各级政府、各有关部门、各级各类学校必须认真贯彻落实各项安全措施,要结合全市校园安全专项整治三年行动和全市学校安全隐患问题大排查,强化校园安全。要结合基础教育“三个节点”重点工作,开展明察暗访,及时发现问题、及时化解整改。维护学校安全、保障学生安全,以优异的成绩献礼中国共产党的百年华诞。

温泉中学

加强“三防”建设 创建平安校园

●记者 熊大平 通讯员 傅祖斌

一切为了学生,为了学生的一切。近年来,温泉中学把师生安全放在首要位置,不断加大经费投入,着力构建人防、物防、技防“三位一体”的内部防控网络,为校园安全工作奠定了坚实的基础。

■人防技防 守好安全门

“你好,请问你找谁?我们需要核实身份。”这是记者来到温泉中学大门口,保安的常用问话。每一个校外人员进出校门,都会接受这样的问话,然后电话联系被访人,或者被访人出来确认身份才能进校门。

在学校的东大门、西大门每天都有4名全职保安值守。按照相关规定每500名学生配一个保安的标准,学校只需聘请6名保安人员。“但我们学校特殊,校园内有山、还有职工宿舍,为了校园安全保卫,一共聘请了10名保安,其中两名退伍军人担任专制内保。”副校长王立三看来,做好校园安全,首先就是要守好校门。

落实24小时值守制度,实行校园封闭管理。家校联动接送学生上下学,协同保证学生上下学安全。聘请家长志愿者护校队,一天4个时段,分别在

两个校门口配合学校维护秩序,守好学生上下学的安全路,延伸了安全监管触角。

“参与护校队,才真切的体会到学生安全之琐碎。”家长赵先生是家长护校队成员之一,通过护校也更加理解支持学校的安全工作。

近5年,温泉中学投资3000万元,完成教学楼、宿舍楼新建和翻新,体育馆、学术报告厅、多功能教室建设工程。投资300万元实施“明厨亮灶”工程,投资300万元购置安保器材10类200多件,添置干粉灭火器270个。

■科学管理 把好安全关

安全管理大于天,学生在校的安全与学校管理工作紧密相连。校安全领导小组细化责任,科学制定各项制度,将责任落实到个人。每周都有校领导值周,大到学校的重要活动,小到地面的一片纸屑,都在监督范围内。

学校是封闭管理,校内部分教师宿舍对外出租,被用来开办“小饭桌”。但是在“小饭桌”就餐的学生中午去球场打球的现象时有发生。值周老师发现之后,经校领导批准,对“小饭桌”进行整顿。“虽然整顿‘小饭桌’不是学校的职责,但是办在校园内,服务的又是我

们学校在校生,我们肯定不能视而不见。”王立三表示,要加强对“小饭桌”登记备案、上门指导。

目前温泉中学校内的“小饭桌”管理规范,再也没出现学生午间打闹的现象。“小饭桌”老板之一的王女士表示,对学牛午间安全缺乏认识,学校的做法帮助他们补上了一节安全课。

此外,学校开展丰富多彩的教育活动,利用班会、团队活动、活动课等途径渗透,通过讲解、演练和训练,对学生开展预防教育,使学生接受比较系统的防溺水、防交通事故、防触电、防火、防盗、防骗、防震等安全知识和技能教育。

家校联动一直是温泉中学的办学特色,通过家长学校,对家长进行安全意识渗透,强化家庭安全意识,家校联动把好学生的安全关。

■提档升级 筑牢安全墙

人防、物防、技防三防缺一不可,温泉中学严守大门、定期隐患排查、组建教师和家长护校、管理外来租户、清理“小饭桌”、加强车辆管理、升级监控、建立班级、年级安全评价系统,科学应急处理,落实“三会两书”。重点做到“四查”:在校务工人员身份核查、隐患排查、心理筛查、消防检查。此外,学校积

极主动与公安部门形成联动机制,邀请公安、消防等相关部门人员上门指导,改进安防措施。定期对保安进行培训,提高校园防护能力。

近年来,温泉中学不断完善育人环境,今年在争取上级的大力支持下,新增心理辅导中心,招聘心理专职教师,为师生的身心健康筑起防火墙。

走进心理辅导中心,活动室内色彩明亮,几何图形的课桌拼装在一起,给人放松愉悦的心理感受。在这里孩子们可以自由组合小组,课堂氛围轻松自在。隔壁的心理放松室,心理沙盘布置、情绪宣泄布置,专业设备一应俱全,每天固定时间接待学生咨询。

该校校委徐建伟表示,心理健康需要科学的检测和引导,学生的心安也是校园安全工作的重中之重。学校将通过科学的方法帮助学生缓解学习压力,让学生身心健康,快乐成长。

心理辅导中心的建成,是该校提档升级安防系统的一个缩影。今年上半年,在各项经费紧张的情况下,温泉中学投资近400万元,更新校安工程监控项目,在近期即将完成160个监控设备更换,形成全景式、立体化、高清、无死角校园安防系统。与市教育局监控平台联网,另筹资200万元,建成智慧校园综合安防管理平台,与公安机关联网运行。

筑梦竞发 扬帆起航

温泉中学举行中考送考仪式

本报讯(记者 熊大平 通讯员傅祖斌)九年磨一剑,一朝试锋芒。6月18日上午,温泉中学举行了中考送考仪式,为参加中考的考生加油壮行。

上午10点半,体育馆内初三学子们,身着蓝色文化衫排着整齐的队伍走来了,他们意气风发,目光炯炯。902班的王俊烨说,学校提供了优越的学习环境和自我展示的广阔平台,三年的学习生活为他们奠定了人生的基石。

学生不舍,家长感慨,纵有千言万语也无法表达内心的感动。905班李耘希家长徐海霞表示,学校三年的精心培育,让孩子们从懵懂无知变得敏而好学,从淘气任性成为明礼守信、善于思考的胸怀梦想的少年。

面对即将离校的学生,老师们还不忘叮嘱:“一身霸气进考场,满怀信心答试题,心平气和来思考,战胜自己则顺利。”

校长李育军勉励大家,坚守初心,



以奋发有为的姿态迎接中考的挑战,未来能踊跃投身到祖国建设和民族复兴的星辰大海之中。

激昂的声音响彻校园,触动人心,

也正式吹响了中考的战斗号角,随后,初三学子们在学弟学妹们的激励声中昂首阔步踏上红毯,穿越“成功门”,奔向梦想的舞台。

城管便民服务点很贴心



6月19日,2021年中考开考,市城管执法委综合执法一大队在温泉中学考点设置便民服务点,为广大考生及家长提供免费矿泉水、防疫口罩等物品,维护现场市容秩序,指引考生顺利入场。同时,该大队加强考点周边巡查值守,确保市容市貌整洁有序,为中考保驾护航。

(记者周阳 通讯员云耀辉)